

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 41 (10289) ПЯТНИЦА, 3 июня 2022 года



Выходит по средам и пятницам



Главная тема

## Геннадий Новосельцев рассказал о новых соцгарантиях участникам спецоперации и добровольцам, восстанавливающим Донбасс



нхнул председатель парламента Геннадий Новосельцев.

По его словам, жителям народных республик сейчас необходима помощь в строительстве жилья, восстановлении инфраструктуры и экономики. Добровольцев, желающих помогать, очень много.

- *Единовременные социальные выплаты установлены гражданам, командированным для выполнения задач на территориях ДНР и ЛНР, и членам их семей.*

В случае получения тяжелого увечья пострадавший получит 700 тыс. рублей, легкое увечья - 500 тыс. рублей. Социальная выплата будет предоставляться членам семей погибших граждан в размере 1 млн. рублей, - отметил спикер.

Аналогичные меры поддержки установлены в отношении военнослужащих и лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии России, принимающих участие в спецоперации, и членов их семей.

Кроме того, членам семей военнослужащих, сотрудников ор-

ганов внутренних дел, принимающих участие в специальной военной операции, членам семей граждан, командированных в ДНР и ЛНР, погибших или получивших тяжелое увечье, установлены стипендии в размере 12 тысяч рублей, если они учатся в профессиональных образовательных организациях и вузах, находящихся на территории Калужской области.

- *Если дети таких военнослужащих и командированных граждан учатся в школе, им будет предоставляться бесплатное двухразовое горячее питание, -* сказал Геннадий Новосельцев.

Он напомнил, что Калужская область взяла шефство над городом Первомайск в ЛНР.

- *Там уже находятся калужане, которые распределяют гуманитарные грузы и оказывают помощь местным жителям. Например, по их инициативе удалось собрать деньги на проведение срочной операции одному из жителей Первомайска. Благодаря всем, кто остается неравнодушным к чужой беде и с открытым сердцем помогает людям, -* подытожил председатель.

Анна ИЛЬИНА.

Депутаты Законодательного Собрания области установили новые меры социальной поддержки участников спецоперации, а также добровольцев, участвующих в восстановлении Донбасса.

- *На федеральном уровне соответствующими указами Президента Российской Федерации для этих категорий граждан уже приняты меры социальной поддержки. Регионам также предоставлено право предусмотреть свои региональные меры, -* подчер-

## Депутаты расширили льготы по транспортному налогу для многодетных семей

Депутаты Законодательного Собрания области расширили меры поддержки многодетных семей. Если ранее один из членов многодетной семьи мог пользоваться налоговой льготой на автомобиль с мощностью двигателя до 200 лошадиных сил, то теперь льготой смогут

воспользоваться и семьи, имеющие автомобиль мощностью до 250 лошадиных сил.

- *Изменения подготовлены на основании обращений самих многодетных родителей. Если в семье, к примеру, пятеро детей, то родители вынуждены пользоваться более вме-*

стительными и соответственно более мощными автомобилями. Теперь и для них будет доступна льгота по налогу

- *прокомментировал тему председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев.*

Клавдия МИРОНОВА.



Поздравляем!

## Анатолию Артамонову вручили почетный знак Совета Федерации «За заслуги в развитии парламентаризма»

25 мая в рамках 525-го заседания Совета Федерации Председатель Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам **Анатолий Артамонов** был награжден почетным знаком Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации «За заслуги в развитии парламентаризма».

Награду сенатор получил из рук Председателя Совета Федерации **Валентины Матвиенко**. Глава верхней палаты парламента поздравила **Анатолия Артамонова** и отметила, что данный почетный знак является высшей наградой в Совете Федерации.



Актуально

## Здесь хранится история района

*Наиболее посещаемым и интересным местом в городе долгое время считался парк, теперь к нему прибавился культурно-развлекательный центр, а точнее музей.*

Одним из первых посетителей музейных выставок стал в конце апреля губернатор Калужской области Владислав Шапша. Оборудованные в современном стиле залы музея покорили руководителя области интересной информацией и множеством экспонатов. Сегодня не бывает дня, чтобы здесь не побывала экскурсия или группа посетителей. За прошедший май его посетили более тысячи человек.

Экскурсовод Ирина Агеева владеет обширной информацией и может ответить на любой ваш вопрос. Посетителями музея становятся люди разных возрастов: школьников младших классов и даже дошколят интересуют убранство русской избы, будто с живыми манекенами, экспозиция боев за Гнездиловскую высоту и даже на стендах современного Спас-Деменска они с радостью узнают лица своих бабушек и мам. Ветераны проходят по залу не спеша, обсуждая и вспоминая прожитые годы, людей, события, отраженные на музейных стендах.

Теперь стало практикой проводить здесь уроки истории, внеклассные часы, подводить итоги конкурсов. В музее часто бывают гости города: даже для небольшой группы Ирина Агеева любезно проведет экскурсию.

Ждем новых посетителей. Побывав в нашем музее, вы узнаете много нового и интересного из истории района.

А. ИВЧЕНКОВА,  
директор музея.

Люди земли спас-деменской

# Счастливы вместе

**Что может быть дороже семьи? Семья - это вечные ценности, свои традиции, тепло и уют родного дома, а главное - любовь друг к другу и детям. Именно так считают Александр и Светлана СМЕЛОВЫ.**

Семья для супругов Смельовых всегда была и остается на первом месте. Светлана очень рада, что у нее так сложилась семейная жизнь, хотя в роли многодетной матери женщина себя не представляла.

*- Я всегда мечтала, чтобы у меня была крепкая семья, надежный тыл. В этом вопросе мы с Сашей полностью совпали: для нас самое главное - семейное благополучие. Забота и внимание супруга придают мне уверенность и спокойствие,* - поделилась женщина.

Именно поэтому, чувствуя поддержку мужа, Светлана решилась не только на рождение третьего, но и четвертого ребенка. Сегодня она счастливая мама четверых детей. Старший сын Вадим после прохождения срочной службы в армии продолжил служить по контракту. Недавно получил звание сержанта. Григорий - заканчивает седьмой класс. Он настоящий помощник: и огород вскопает, и травы накосит, и гвоздь забьет. Парню нравятся заниматься робототехникой, шахматами, футболом, зимой он играет еще и в хоккей. Эти же увлечения поддерживает и четвероклассник Алексей, а вот самой младшей - Верочке, еще только 4,5 месяца. Вся семья в ней души не чаёт.

А началась семейная жизнь супругов Смельовых 15 лет назад. Можно сказать, их свел случай. Познакомились Александр и Светлана в очереди при оплате коммунальных платежей. Это была любовь с первого взгляда. У молодых людей начались романтические отношения, и вскоре они подали заявление в ЗАГС, а в день 35-летия Александра сыграли свадьбу. Пер-

вое время супруги жили хоть и в собственной, но в очень маленькой квартире. Когда у них родился второй ребенок, поняли, что нужно расширять жилплощадь, и приступили к строительству дома.

Александр долгое время работал в Москве и домой приезжал только на выходные, поэтому практически все семейные заботы легли на хрупкие плечи Светланы, которая при этом старалась уделить внимание каждому ребенку. Несколько лет назад глава большого семейства нашел работу в родном городе, устроился водителем школьного автобуса, его постоянные разъезды и долгие разлуки с домочадцами прекратились.

Сегодня дружная семья Смельовых живет в большом уютном доме, который наполнен теплотой и детским смехом. Здесь жизнь бурлит событиями: постоянно что-то происходит. Покой наступает только тогда, когда дети ложатся спать.

Супруги все свободное время посвящают детям. Вечерами, собравшись все вместе, любят устраивать шахматные баталии, совершают семейные вылазки на природу, в музеи, на экскурсии. Конечно, чаще всего это происходит во время школьных каникул, а летом они всей семьей отдыхают на море.

В повседневной жизни Светлана и Александр привыкли рассчитывать на собственные силы: и дом обустроили сами, и большой садово-огородный участок обрабатывают, и ведут подсобное хозяйство: козы, поросята, кролики, куры различных пород, счет которым идет не на один десяток, а также любимые питомцы - собака и два кота.



*- Мы с мужем все домашние дела делаем вместе и не делим их на мужские и женские. Все проблемы решаем тоже сообща, помогая и подсказывая друг другу. Особенно важно такое единение, когда в семье подрастают дети,* - считает Светлана.

Именно поэтому супруги стараются быть во всем примером для детей. Неудивительно, что именно эта активная и дружная семья представляла наш район на областном мероприятии, организованном региональным

управлением ЗАГС в Международный день семьи.

Как признались многодетные родители, за годы, которые они провели вместе, у них было простое желание - быть счастливой семьей. Конечно, трудно сохранить это счастье в столкновениях с жизненными трудностями и мелочами быта. Да и одного желания здесь точно мало. Самое главное для счастливой семьи, как бы ни банально это звучало - взаимопонимание, уважение и взаимопомощь супругов, которые являются своего рода гарантом того, что в исто-

рию семьи войдет как можно меньше грустных страниц, меньше горя и разочарований. И нет сомнений в том, что в семье Смельовых все это есть. Естественно, бывают и трудности, но супруги не спешат сетовать на государство и социальную неустроенность, а просто помогают друг другу внутри своей семьи. Они умеют ценить каждое мгновение, проведенное вместе, радоваться успехам детей и друг друга.

**Екатерина НИКИШКИНА.**  
Фото из семейного архива семьи Смельовых.

Праздники

## Последний праздник дошкольного детства

Выпускной в детском саду - первое самостоятельное подведение итогов, осознание достижений и волнующее ожидание предстоящих событий - одновременно радостное и немножко грустное мероприятие. Это и прощание с беззаботной порой, и ключик от дверей в интересный и увлекательный мир знаний, переход в школьную, более взрослую жизнь.

Вот и выросли малыши. Кажется, еще совсем недавно они учились ходить, говорить. Только вчера родители привели их в детский сад к их первой воспитательнице ясельной группы Ольге Васильевне Осиповой, а сегодня уже пришла пора сказать прощальные слова детскому саду - теплomu, родному, гостеприимному дому. Сколько труда, сил и души было в них вложено за эти годы. На протяжении четырех лет наставниками детей были внимательные, чуткие и добрые воспитатели Анастасия Александровна Чумакова и Татьяна Петровна Вязенкина. За это время они стали для мальчишек и девочек по-настоящему близкими и родными людьми. Для того чтобы вы-

пускной утреник остался одним из самых радостных и счастливых событий дошкольной жизни, они приложили максимум усилий, умений и таланта. Обычная праздничная суэта царила в минувшую пятницу перед началом выпускного в дет-

ском саду «Рябинка». Уютный, нарядный, красочный музыкальный зал ждал в последний раз своих повзрослевших воспитанников. Мамы трепетно поправляли наряды девочек, мальчишки в праздничных рубашках с бабочками сохраняли

молчаливую деловитость, папы, бабушки и дедушки с волнением ожидали начала праздника.

И вот под торжественную музыку выпускники вошли в зал, казалось, все расцвело от изыска красивых нарядов и

блеска счастливых глаз. В этот день ребята и работники детского сада подготовили прекрасный праздник, добрый и душевный. Дети пели песни, танцевали, читали стихи, а взрослые поддерживали их аплодисментами и не скрывали радости, гордясь успехами своих чад. Для педагогического коллектива и их воспитанников расставание проходило нелегко, было сказано много слов поздравлений и благодарности. С напутственными словами в адрес детей и родителей выступила заведующая детским садом Елена Петровна Савченкова. На память о счастливом времени, проведенном в дошкольном учреждении, она вручила виновникам торжества дипломы выпускника и подарки.

Впереди у ребят школа - школьные радости, новые товарищи, перемены, звонки и прописки с букварями, впереди их ждет много интересного, но этот праздник дети запомнят на всю жизнь - последний праздник дошкольного детства.

**Екатерина ЛЕВКИНА.**  
Фото автора.



Официально



## Владимир Путин поддержал предложения Владислава Шапши, касающиеся увеличения выплат по социальным контрактам

Губернатор Владислав Шапша принял участие в заседании Президиума Государственного Совета, которое провел Президент России Владимир Путин.

В совещании участвовали заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова, министр труда и социальной защиты Российской Федерации Антон Котяков, губернатор Калужской области Владислав Шапша, главы Новгородской области, Ямало-Ненецкого автономного округа, Камчатского края, председатель региональной общественной организации «Объединение многодетных семей г. Москвы» Наталья Карпович.

Тема заседания - социальная поддержка граждан. Глава государства подчеркнул, что рост благосостояния и качества жизни граждан является неизменным приоритетом. Он предложил с 1 июня этого года на 10 процентов увеличить размер пенсий неработающих пенсионеров. С учетом того, что с 1 января они уже были проиндексированы на 8,6 процента, прирост к уровню прошлого года составит 19,5 процента, что выше уровня инфляции. Президент также отметил, что с 1 июня этого года на десять процентов вырастут прожиточный мини-

мум и минимальный размер оплаты труда.

В числе ключевых направлений работы в рамках социальной поддержки граждан глава государства назвал систему социального контракта.

По данным Антона Котякова, по поручению Президента России с 2021 года социальный контракт реализуется во всех субъектах страны: «За минувший 2021 год мы заключили 282 тысячи контрактов, которые охватили 980 тысяч наших граждан. И хочу сказать, что более половины из них смогли добиться долгосрочного изменения своего материального положения, то есть 52,5 процента получателей зафиксировали увеличение доходов после завершения именно социального контракта».

Выступление Владислава Шапши также затронуло эту тему. Отметив, что в последние годы федеральная и региональная поддержка, объем выплат и пособий на детей существенно увеличились (в Калужской области за последние два года расходы регионального бюджета на эти цели выросли почти в два раза - до двух миллиардов рублей), сформировав позитивные демографические тенденции, очень важным ресурсом стала возможность обеспечить себя самостоятельно.

«Спрос на эту поддержку очень высок, и чтобы расширить возможности для самообеспечения, просим Вас, уважаемый Владимир Владимирович, рассмотреть возможность повышения на 100 тысяч рублей верхней границы выплат по двум направлениям: на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности - предусмотреть выделение до 350 тысяч рублей, и на ведение личного подсобного хозяйства - до 200 тысяч рублей», - внес предложение губернатор Калужской области.

Татьяна Голикова отметила, что в рамках подготовки к заседанию инициатива, озвученная Владиславом Шапшой, была рассмотрена на встрече с губернаторами и обсуждена с министром финансов РФ Антоном Силуановым. Заместитель Председателя Правительства РФ завершила в готовности увеличить дополнительные финансовые ресурсы на то, чтобы изменить нормативы в рамках социального контракта по индивидуальному предпринимательству и ведению личного подсобного хозяйства.

Президент России Владимир Путин и Президиум Госсовета поддержали увеличение выплат по социальным контрактам.

## Лесопожарная служба Калужской области наращивает темпы по устройству и уходу за минерализованными полосами



### БЕРЕГИ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!

Региональное министерство природных ресурсов и экологии информирует, что в этом году на территории лесного фонда проложено 210 км минерализованных полос, в прошлом - 204 км. Уходы за минполосами провели на 522 км, за аналогичный период 2021 - на 467 км. Эта работа будет продолжаться до конца года.

Минерализованные полосы - это очищенные от растений до минерального слоя почвы участки леса, препятствующие распространению огня. Они предназначены задерживать распространение низового пожара.

По оперативной информации диспетчерской службы профильного министерства, обстановка в лесах соответствует I классу пожарной опасности. Лесных пожаров в регионе не допущено.

Министерство природных ресурсов и экологии области напоминает, что в пожароопасный период в лесах запрещено использовать открытый огонь. При обнаружении лесного пожара следует звонить в региональную диспетчерскую службу: 8(4842)59-39-39, на прямую линию лесной охраны: (8-800-100-94-00) или по единому номеру 112.

## В Калуге начала работу научно-практическая конференция «У истоков российской государственности»



В Калуге открылась двухдневная XIV Международная научно-практическая конференция «У истоков российской государственности». Она проводится в нашем регионе с 2008 года, поскольку калужская земля - родина трех русских царей - основоположницы династии Романовых по женской линии Евдокии Лукьяновны Стрешневой, Натальи Кирилловны Нарышкиной и первой супруги царя Петра I Евдокии Федоровны Лопухиной.

Задачи конференции - разработка комплекса мероприятий, направленных на возрождение исторических мест, объектов культурного наследия древних городов и памятных мест Калужской области, связанных с именами родоначальников династии Романовых, обсуждение вопросов патриотического воспитания и духовно-нравственного возрождения современного молодого поколения на примерах истории Российского государства. В этом году работа конференции посвящена 350-летию со дня рождения Петра I Великого.

От имени губернатора области Владислава Шапши участников встречи приветствовал его заместитель Константин Горбцов: «Сейчас, когда наша страна проводит военную операцию на Украине, особенно важно обратиться к прошлому, нашим истокам. Именно там нужно искать корни современных проблем и в то же время пути их преодоления. Общая история должна объединять, а не разделять». Константин Горбцов поблагодарил организаторов и выразил уверенность в том, что результаты работы конференции будут интересны далеко за пределами нашего региона и со временем она станет еще масштабнее.

Приветствие участникам конференции направил сенатор российской Федерации Анатолий Артамонов. В нем, в частности, говорится: «Искренне рад, что за прошедшие годы конференция стала одним из знаковых событий в общественной и научной жизни региона, а тематика встреч является актуальной и важной, включает широкий спектр вопросов, важных как в историческом плане, так и имеющем отражение в настоящем и будущем нашей страны».

В этом году в конференции принимают участие более ста человек - ученые, аспиранты, магистранты и студенты вузов, краеведы из Архангельска, Липецка, Орла, Тулы, Калуги, Владимирской и Московской областей, а также в режиме видеоконференцсвязи - из Аргентины.

Пленарное заседание состоялось в Калужском государственном университете им. К.Э. Циолковского. Заседания секций пройдут в Калуге и Мещовске.

Министерство внутренней политики

и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admbikaluga.ru](http://www.admbikaluga.ru).



## Владислав Шапша принял участие в пленарном заседании форума «Предпринимательство в новой экономической реальности»

Губернатор Владислав Шапша, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» в режиме видеоконференцсвязи принял участие в пленарном заседании форума «Предпринимательство в новой экономической реальности», которое провел председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев.

Участниками также стали секретарь Генсовета партии Андрей Турчак, сенаторы и депутаты Госдумы, руководители регионов, представители профильных министерств и ведомств, бизнеса и общественных объединений, а также главы Донецкой и Луганской Народных Республик.

От Калужской области - председатель Законодательного собрания региона Геннадий Новосельцев, заместитель губернатора Владимир Попов, президент Союза «Торгово-промышленная палата Калужской

области» Виолетта Комиссарова, депутаты Законодательного собрания Александр Окунев и Андрей Литвинов.

В форуме приняли участие около 500 человек. На пяти площадках эксперты, представители предпринимательского и делового сообщества обсудили актуальные вопросы повестки. В их числе - развитие бизнеса в новой социально-экономической реальности, потенциал экономической интеграции с Донбассом, решения, необходимые для ускорения развития предпринимательства в стране, импортозамещение, решения проблем и новых вариантов логистики, поддержку новых видов предпринимательства, создание безбарьерной среды для бизнеса и инструменты финансовой господдержки.

Открывая заседание, Дмитрий Медведев подчеркнул, что поддержка малого и среднего бизнеса остается приоритетным направлением работы партии.

«Поддержка малого и среднего предпринимательства, как такая масштабная линия - просто один из приоритетов нашей политической силы. И, безусловно, один из приоритетов государственной политики. «Единая Россия» этому уделяет постоянное внимание. Со всем недавно мы утвердили специальный партийный проект под одноименным названием «Предпринимательство». Он разработан во исполнение нашей народной программы», - сказал он.

В Калужской области 88 тысяч человек работают в сфере малого и среднего бизнеса. Губернатор регулярно проводит встречи с предпринимателями. Принимаются все новые меры поддержки бизнеса. Как общие, так и адресные. Новый партийный проект «Предпринимательство» «Единой России» в рамках народной программы как раз направлен на поддержку бизнеса.

## Мир увлечений

# Любовь с первой петельки

**В нашем районе можно встретить много увлеченных своим делом людей. Стоит только заняться этим поиском, и всегда всплывают новые имена. Рукоделие - дело такое: кто-то им всю жизнь занимается, а кто-то недавно взял в руки, например, нитки и крючок - и сразу начал создавать маленькие шедевры своими руками.**



Учительницы города Спас-Деменска Татьяна Дадыченко любовь к вязанию проснулась еще в детстве, а пробудила эту любовь бабушка Мария Васильевна Крутикова. Именно она научила внучку азам рукоделия, а дальше все пошло само собой. Уже тогда девочка отлично вязала самые разнообразные вещицы: салфетки, пинетки, носочки, коврики. Схемы и выкройки в то время брала в основном из специальных журналов для рукодельниц.

Три года назад, когда Татьяна проводила в армию своего единственного сына, она погрузилась в творчество с еще большим желанием. Во-первых, появилось больше свободного времени, и нужно было чем-то занять себя, чтобы отвлечься от тревожных мыслей о сыне. Во-вторых, с появлением интернета найти нужную информацию, нужные схемы, воплотить необычные идеи стало гораздо проще. В тихой обстановке домашнего уюта и тепла Татьяна Александровна создает удивительные изделия, радует своих родных и друзей оригинальными подарками, согревая их своей добротой и любовью.

Умелица вяжет крючком из детской гипоаллергенной пряжи объемные мягкие игрушки. Татьяна призналась, когда впервые взяла в руки эту пряжу, поняла, что не хочет с ней расставаться, ведь игрушки из нее получаются нежные и уютные. Держать ее в руках - одно удовольствие. Хотя работать с такой пряжей очень не просто, как рассказала Татьяна, приходится вязать буквально наощупь. Свои игрушки женщина наряжает в одежду, которую тоже придумывает сама. Справляться с этим ей помогают навыки швеи, приобретенные во время учебы в Спас-Деменском профессио-

нальном училище №35, а также во время работы на швейной фабрике.

Начинала женщина с вязания брелочков, постепенно, учась разбираться в схемах, увлекаясь созданием игрушек все больше и больше, стала смотреть мастер-классы, и сегодня настолько хорошо освоила это мастерство, что может воспроизвести любое изделие, только взглянув на его картинку. В коллекции Татьяны уникальные добродушные домовята, зайчики, котята, совы, мишки, еноты, лошади, единороги и другие вязаные зверушки. Вдобавок мастерица вяжет детскую одежду, всевозможные пинетки, следки, елочные игрушки, погремушки, шапочки, шарфы и многое другое. И надо сказать, что в каждом изделии, связанном руками этой креативной мастерицы, отчетливо видно, что она не просто проводит время за крючком и нитками, а вкладывает душу в любимое дело. Также превосходно Татьяна владеет спицами и возвращает старым вещам жизнь, перешивая и подшивая их. Для этих целей приобрела производственную швейную машинку и оверлок.

Сегодня дом Татьяны Дадыченко превратился в настоящую мастерскую. У нее всегда под рукой нитки самых



Вообще, как поделилась мастерица, создание каждой игрушки состоит из нескольких этапов. Первый - это сама игрушка. Ее изготовление начинается с ручек, потом вяжутся ножки и, наоборот, в я нити, продолжается вязание туловища. Затем привязываются ручки и идет сужение под шею. В завершение вяжется голова. Второй этап - это создание образа. По мнению мастерицы, он самый увлекательный: пришивая глаза, носик, ротик, она дает возможность игрушке ожить, а одежда помогает раскрыть характер персонажа. Часто Татьяне приходится делать одну и



ту же игрушку по несколько раз подряд, и каждый раз она выходит непохожей на предыдущую, а получается другой, индивидуальной и со своим характером.

Первое время женщина вязала игрушки для детей родных и знакомых. Те восхищались, хвалили мастерицу и предлагали вязать на заказ. Дескать, у такой рукодельницы наверняка все получится. Татьяна долго не решалась, а когда поняла, что набралась опыта и изделия стали получаться более качественными, разместила их фотографии на своих страничках в социальных сетях. Так ее игрушки оказались в Москве, Санкт-Петербурге, в Свердловской области и на Севере. Часто выставляет свои изделия на районных выставках и ярмарках, где они также пользуются спросом.



разных цветов и оттенков, крючки всех размеров, аксессуары для создания образа. За работой женщина старается проводить все свободное время, которого не так много, ведь Татьяна трудится упаковщицей на кондитерской фабрике «Хлебный Спас», успевает справиться со всеми делами по дому, следить за хозяйством, сажает огород. По словам мастерицы, на небольшое изделие у нее обычно уходит два-три дня. А вот большую куклу размером почти полметра, она делала в течение месяца. Пять дней ушло только на создание прически, для которой использовала парик. Волосок к волоску пришивала к голове куклы, подбирая каждый по длине. Иногда Татьяне приходится по несколько раз распустить свое творение и начинать сначала, чтобы добиться желаемого результата. В конечном итоге, как говорит женщина, получается довольно красиво.

*- Вязание для меня - не просто хобби, а возможность реализовать какие-то фантазии, воплотить прожитые ощущения. Нельзя передать словами чувство азарта, когда находишь на просторах интернета невероятно красивое изделие, интересный узор или сочетание цветов и текстур - глаза сразу загораются и даже спать спокойно становится невозможно, - призналась мастерица.*

**Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото из архива Т. ДАДЫЧЕНКО.**



## Из редакционной почты

## Два письма на одну тему

Уважаемые жители Спас -Деменска! Мы, гости вашего города, были здесь несколько лет назад, приехав сюда вновь, увидели, что город значительно преобразился. С большим удовольствием осматрели его достопримечательности. Очень понравились чистота и ухоженность на улицах, а также то, с какой любовью относятся жители к родному городу, особенно поразил нас парк. Даже в больших городах редко увидишь такой чудесный парк, который одинаково привлекает и детей, и взрослых. Несколько подростков, с которыми случайно разговорились, с гордостью рассказали нам о памятных местах района и заявили, что сами посетители парка следят за порядком, поэтому все, что в нем находится, в полной сохранности. Удачи вам, уважаемые жители, и дальнейших успехов в благоустройстве родного Спас-Деменска.

**Семья Гришковых, Пархоменко.**



## Красота под окном

Восприятие красоты окружающего мира начинается с детства. И очень важно, чтобы ребенок вокруг себя видел красоту, создавал и оберегал ее.

С наступлением теплых весенних дней пришла пора украсить клумбы нашего центра цветами. Коллектив учреждения вместе с детьми высадили растения в предварительно подготовленную почву.

Ребята узнали много нового о системе посадки и ухода за цветами, помогли выбрать наиболее подходящие места, чтобы клумба смотрелась гармонично. Они усвоили в рамках реализации проекта «Огород на окне», что цветы - это не только красота, но и часть живой природы, которую надо беречь, охранять и приумножать.

Бархатцы, петунии, анютины глазки - эти и другие яркие цветы теперь встречают хозяев и гостей центра «Черемушки».

**О. КОРЗИНКИНА,**  
директор ГБУ КО СРЦН «Черемушки».



## Налоговая служба информирует

## О негативных последствиях теневой занятости



**Теневая занятость** - это нелегальная деятельность, т.е. выполнение работ (оказание услуг) без оформления трудового или гражданско-правового договора либо осуществление предпринимательской деятельности без официальной регистрации, предусмотренной законодательством Российской Федерации.

**Трудовые отношения по устной договоренности о размере заработной платы без документального оформления приводят к ряду негативных последствий для работников:**

- отсутствуют массовому несоблюдению трудовых и пенсионных прав работников;
- от оформления трудовых отношений зависят социальные гарантии граждан: возможность получить пенсионное и социальное обеспечение, а также предусмотренные законодательством социальные и имущественные налоговые вычеты;
- соглашаясь с такой формой расчетов, граждане лишают себя возможности оплаты отпусков, больничных листов, пособия по безработице, пособия по беременности, родам и уходу за ребенком, выходного пособия при увольнении по сокращению численности или штата, поскольку при начислении этих выплат также учитывается официальная заработная плата;

«теневая» зарплата ограничивает права работников при возникновении потребности воспользоваться ипотечным или потребительским кредитами, поскольку одобрение получения кредита зависит от размера официальной зарплаты работника.

**К рискам теневой занятости населения можно также отнести:**

- выполнение непредусмотренных договором обязанностей;
  - несоответствие условий труда нормам трудового законодательства;
  - увольнение (прекращение работы) без объяснения причин;
  - минимальный размер пособия по безработице;
  - невозможность доказать стаж и опыт предыдущей работы при попытках трудоустройства к другому работодателю и для целей пенсионного обеспечения.
- Преимуществами официального трудоустройства являются:**
- официальная заработная плата, получаемая своевременно и в полном объеме;
  - получение гарантированных выплат;

- социальное страхование работников в соответствии с федеральными законами;

- оплачиваемый больничный лист и отпуск;

- возможность получения пособий по беременности и родам, по уходу за ребенком до 1,5 лет;

- стаж и отчисления от зарплаты работника в пенсионный фонд учитываются для целей, которые необходимы для получения достойной пенсии при достижении пенсионного возраста;

- выполнение установленных требований в сфере охраны труда;

- возможность получения налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц.

**Каждый человек должен понимать, что за свое благополучие, заработную плату именно он несет ответственность.** И никакой работодатель не может заставить его получать «зарплату в конвертах». Необходимо соизмерять эти риски и не соглашаться на невыгодные условия труда.

*Если вы или ваши близкие столкнулись с фактами увольнения работодателем от заключения трудовых договоров с работниками или выплаты «серой» заработной платы в Калужской области, просим вас сообщить об этом по телефону горячей линии министерства труда и социальной защиты Калужской области: 8 (4842) 71-71-99.*

*Можно также письменно обратиться в контролирующий орган в сфере труда - Государственную инспекцию труда в Калужской области по адресу: г. Калуга, ул. Герцена, д. 16, либо по телефону горячей линии: 8-993-232-12-86, либо через интернет-сервис **ОНЛАЙН ИНСПЕКЦИЯ.РФ** (раздел «Сообщить о проблеме»).*

## Спорт

## Готов к труду и обороне

**В детско-юношеской спортивной школе учащиеся городских школ приняли участие в I муниципальном этапе фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучаю-**

**щихся образовательных организаций Калужской области.**

Нормативы ГТО выполняли представители третьей и четвертой ступеней. Победители и призеры в личном первенстве раздельно среди мальчиков и

девочек в каждой из возрастных ступеней комплекса ГТО были награждены грамотами за спортивные достижения.

Всем участникам фестиваля были вручены сертификаты ГТО и сладкие призы.

**Наш корреспондент.**



Понедельник, 6 июня



06.00, 17.00 На спорте 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00 Неделя 16+
09.55 Х/ф "НЕ ГОРОШИ ЛЮБОВЬ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.25 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+

КУПЛЮ перо утиное, гусиное; б/у подушки, перины; рога оленя, лося; б/у газ. колонки, тел. 8-988-250-74-72.

11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
21.20 Т/с "ЕЛИЗАВЕТА" 16+

НТВ

05.05 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

ЭЛРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Вторник, 7 июня



06.00, 20.30, 21.30, 23.30, 12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30, 19.30
Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга

09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Среда, 8 июня



06.00, 20.30, 21.30, 23.30, 12.30, 13.30, 17.30, 18.30, 14.30, 16.30, 19.30
Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга

11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+

НТВ

04.45 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Четверг, 9 июня



06.00, 21.30, 23.30, 12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30, 19.30
Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга

11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Пятница, 10 июня



06.00, 20.30, 21.30, 23.30, 12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30, 19.30
Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга

11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Суббота, 11 июня



06.00 Т/с "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 12+
06.55 Заповедники России 12+
07.45 Азбука здоровья 16+

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Местное время. Вести-Калуга

11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+

НТВ

05.40 Х/ф "НЕ БОЙСЯ, Я С ТОБОЙ! 1919" 12+

Воскресенье, 12 июня



06.00 М/ф "Риф. Новые приключения" 6+
07.10 Мультфильм 0+
07.30 Утро Первых 16+

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00, 15.00
Новости
06.15 Т/с "ТОТ, КТО ЧИТАЕТ МЫСЛИ. МЕНТАЛИСТ" 16+

РОССИЯ 1

05.20, 04.00 Х/ф "БЕРЕГА ЛЮБВИ" 12+

12.00 Москва. Кремль. Церемония вручения Государственных премий Российской Федерации 12+

13.00 Т/с "ЛИКВИДАЦИЯ" 16+

НТВ

05.15 Х/ф "ВЫЗОВ" 16+



Пандемия новой коронавирусной инфекции затронула каждого из нас. За короткое время привычный жизненный уклад изменился, нам пришлось приспосабливаться к новым, постоянно меняющимся условиям окружающего мира, который никогда уже не будет прежним.

Информация о причинах, проявлениях и осложнениях новой смертельной болезни из тонкого ручейка превратилась в поток постоянно обновляющихся знаний, предположений и гипотез.

Не могло это не коснуться и пациентов, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями. И причина не только в непосредственном воздействии коронавирусной инфекции на сердце и сосуды.

Для лучшего понимания процессов, происходящих в организме после перенесенного COVID-19, давайте разберемся, как коронавирус воздействует на сердце и кровеносные сосуды.

**И сразу оговоримся, что COVID-19 легкого течения, не требующего госпитализации несмотря на то, что остаточные симптомы длятся до полугода, вызывает осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы крайне редко.**

Ждать осложнений на сердце следует людям, перенесшим тяжелую коронавирусную пневмонию и имеющим как минимум один из факторов риска: артериальную гипертензию (это повышение «верхнего» - систолического артериального давления более 140 мм.рт.ст. и/или повышение «нижнего» - диастолического более 90 мм.рт.ст.), сахарный диабет и ожирение. В настоящее время достаточно частой находкой у больных с COVID-19 являются коронавирусные миокардиты - это воспаление сердечной мышцы, вызванное непосредственным воздействием вируса на сердце.

Однако более серьезные и «долгоиграющие» последствия вызывает воздействие вируса

на сосудистую стенку. Итак, коронавирус, внедряясь в организм, поражает эндотелий кровеносных сосудов - это внутренняя выстилка артерий и вен, благодаря которой поддерживается жидкое состояние крови и которая препятствует закупорке артерий и вен тромбами.

Возникает «эндотелиальная дисфункция» - нарушение нормальной работы эндотелия и как следствие нарушается основная его функция. Из-за этого в разных отделах кровеносной системы образуются микротромбы, а в некоторых участках - тромбы, достигшие гигантских размеров. Так, в литературе описаны случаи тромбоза аорты - это главная и самая большая артерия в человеческом организме.

**Тромбоз** более мелких артерий приводит к инсультам (это если затромбировалась артерия головного мозга) и к инфарктам (если тромбировалась артерия, снабжающая кровью сердце).

Точно также могут тромбироваться вены: чаще всего в нижних конечностях, особенно, если пациент вынужден долгое время находиться на постельном режиме. Бывают случаи одновременных тромбозов артериального и венозного русла.

Нередким и иногда летальным осложнением у таких боль-



ных в постковидном периоде является тромбоэмболия легочной артерии - состояние, когда тромб, образовавшийся в вене, фрагментируется и закупоривает просвет легочной артерии. У таких больных резко нарастает одышка и снижается устойчивость к нагрузкам.

Эндотелиальная дисфункция приводит и к другим негативным последствиям. Так, эндотелий отвечает за транспорт кислорода и питательных веществ из крови в клетки тканей.

На фоне коронавирусной инфекции и в постковидном периоде эта функция работает не в полную силу, **отсюда длительная выраженная слабость и разбитость у пациентов**, казалось бы, выздоровевших от коронавируса. Также эндотелий сосудов отвечает за нормальный иммунный ответ, за первичный контакт с чужеродными организмами.

При эндотелиальной дисфункции этот ответ зачастую неадекватный, именно поэтому мы видим столь тяжелое течение коронавирусной инфекции.

Проявления инфаркта миокарда, возникшего на фоне или после перенесенного коронавируса, ничем не отличаются от таковых без него. Это прежде

всего характерный болевой синдром в виде болей за грудиной, зачастую усиливающихся при небольших физических нагрузках.

При появлении этого грозного признака необходимо незамедлительно обратиться за медицинской помощью и записать ЭКГ. Лечение инфаркта миокарда, возникшего в постковидном периоде, пока не отличается от аналогичного лечения у пациентов, не болевших COVID-19.

Важна профилактика негативных последствий COVID-19.

Все просто: профилактика - отказ от курения, занятия физической культурой, достаточное количество свежих овощей в рационе и стабильная психика позволяют перенести пандемию легче!

**Н. СКОБЛОВА,**  
главный внештатный специалист по медицинской профилактике Минздрава Калужской области.



Течение коронавируса меняется. Главной мишенью для коронавируса в первые месяцы пандемии были взрослые люди.

Дети рассматривались эпидемиологами в основном как распространители инфекции, у

которых заболевание протекало в большинстве случаев бессимптомно. Но ситуация изменилась.

С приходом нового варианта коронавируса «омикрон» дети начали болеть все чаще.

## COVID-19 и дети

**Алгоритм действий в случае болезни ребенка.**

- Оставить ребенка дома, не отправлять в детский сад или школу.

- Строго выполнять рекомендации медицинских работников по диагностике и лечению заболевания.

**Ни в коем случае не заниматься самолечением!**

- Позвонить в единую службу 122 или в call-центр вашей поликлиники для дистанционной консультации с медицинским работником.

**В случае ухудшения состояния необходимо позво-**

**нить в службу скорой помощи по номеру 103.**

**ВАЖНО:** не стоит самостоятельно лечить ребенка антибиотиками.

Антибиотики могут быть назначены только врачом-педиатром и только при наличии показаний.

Меры профилактики в отношении коронавируса остаются прежними: использование масок, гигиена рук, социальная дистанция, вакцинация.

**Сейчас можно привить подростков в возрасте от 12 до 17 лет включительно вакциной «Спутник М», которая недавно**

**вышла в гражданский оборот.**

С нетерпением ожидаем появления вакцины для детей с 6 до 11 лет - она уже проходит клинические испытания.

**Важно: если ваши дети еще не вакцинированы, эффективной защитой для них является вакцинация тех, кто находится в тесном контакте с ними.**

Берегите себя и своих детей!

Будьте здоровы!  
**Л. ИЗОТЕНКОВА,**  
ГБУЗ КО «КОЦОЗИМП»  
с использованием материалов Роспотребнадзора.

**График выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на июнь 2022 г.**

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
3.06, 8.06, 10.06, 17.06, 22.06, 24.06	акушер-гинеколог Пронькина И. В.	с 9.00 до 14.00 час. с перерывом 30 минут
17.06	отоларинголог Федькина Т. К.	
17.06	онколог Куженков А. В.	

## Подписка 2022

*Уважаемые подписчики и читатели районной газеты «Новая жизнь»!*

*Напоминаем о том, что идет подписка на II полугодие 2022 года. Осталось меньше месяца.*

### Цена на газету:

на 6 месяцев - 537 руб. 66 коп.,  
на 3 месяца - 268 руб. 83 коп.,  
на 1 месяц - 89 руб. 61 коп.

**Подписная цена в редакции (без доставки):**

на 6 месяцев - 240 руб.,  
на 3 месяца - 120 руб.,  
на 1 месяц - 40 руб.



## Уважаемые спасдеменцы и гости города!

Культурно-выставочный центр приглашает вас посетить экспозиции о традиционной русской культуре, о Великой Отечественной войне и послевоенном развитии Спас-Деменского района, диорамы боя на Гнездиловской высоте.

А также у нас экспонируется выставка «Золотые руки» мастеров и умельцев Спас-Деменского района: изделия из мыла, текстильные и тряпичные куклы, игрушки в технике Тедди, работы в технике прорезная резьба по дереву и фанере, пирография.

**Адрес МБУК «КВЦ»:** г. Спас-Деменск, ул. Советская, 102, корп. 2А, пом. 1

**График работы:**  
понедельник-пятница: 08.00-17.00 час., перерыв на обед: 13.00-14.00 час.  
суббота: 10.00-15.00 час.  
воскресенье: выходной.

**Запись на экскурсии по тел. 8-953-323-43-43, 8-920-891-77-49.**



## Гуманитарная организация «Красный Крест» продолжает сбор помощи жителям ДНР и ЛНР

*Уважаемые спасдеменцы!*

Более трех месяцев мы активно помогаем жителям Донецкой и Луганской республик, отправляя им гуманитарную помощь. Они по-прежнему находятся в трудной ситуации, и крепкое плечо собратьев им необходимо.

Давайте активно продолжим сбор помощи для жителей республик и беженцев из Донбасса.

Обращаемся к членам трудовых коллективов, учреждений, индивидуальных предпринимателям - даже ваше небольшое участие в акции может сделать многое.

*Место приема гуманитарной помощи в нашем районе - отдел социальной защиты населения администрации МР (ул. Советская, д. 129).*

**КУПЛЮ** старые перины, подушки, новый гусиный и утиный пух, тел. 8-902-983-44-73.

**Бригада выполняет** строительные работы, тел. 8-930-755-50-98.

**ИЩУ** работу, тел. 8-930-755-50-98.

**Бурение скважин,** тел. 8-905-696-94-41.

### ГАРАЖИ

7 размеров, от 19000 руб., с подъемными воротами. Установка за 3 часа, тел. 8-960-549-97-77.

**ПРОДАЕТСЯ** деревянный дом в центре, 90 кв. м на участке 16 соток, все рядом, отопление печное, тел. 8-916-837-58-81.

Бесплатный консультативно-диагностический прием ведущего специалиста Калужской клиники **МТК «Микрохирургия глаза»** для отбора пациентов на высокотехнологичное лечение:

- ✓ Катаракты, глаукомы
- ✓ Близорукости, дальнозоркости, астигматизма
- ✓ Диабета глаза, патологий сетчатки

**ПРИЁМ СОСТОИТСЯ 16 июня 2022г.** возле Аптеки №39

г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 131

На прием иметь паспорт и полис ОМС. Предварительная запись по тел.: 8(48455) 2-11-31

**ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ**

## Внимание, работа!

**ООО «ИАЛ-К» требуются** упаковщицы, формовщицы, тестомесы, комплектовщицы.

**Заработная плата от 35000 руб. и выше; работа сменная - 2/2; полный соцпакет.**

**Обращаться по адресу:** г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 3, тел. 8 (4842) 27-99-26.

**Требуется продавец продовольственных товаров, тел. 8-920-613-99-31.**

**УСЛУГИ** печника, тел. 8-906-642-09-95.

**Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж,** тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

**ПРОДАЕТСЯ** комната 18 кв. м в коммунальной квартире, тел. 8-900-580-01-14.

**АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.** Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. **Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



**Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** **РУЛОННЫЕ ШТОРЫ** **ЖАЛЮЗИ**  
Фотопечать  
Текстурные  
Любая сложность  
Мы работаем - Вы отдыхаете!!!

**ТВОЁ НЕБО** 8-953-338-45-45  
[www.tvoe-nebo40.ru](http://www.tvoe-nebo40.ru)

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА**

**СКИДКА НА ОБЪЁМ ОТ 20м<sup>2</sup>**

**ДВЕРИ ВХОДНЫЕ** **МЕЖКОМНАТНЫЕ**

**ОКНА** **REHAU, KBE, Brusbox**

**OKNO-LUDINOVO.RU**  
8-920-617-40-98  
8-953-313-99-76

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (Франция)** **ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**

**АКЦИЯ** 250 руб/м<sup>2</sup> **ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН**  
рассрочка платежа гарантия 10 лет

**БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20%**

**г. Людиново, ул. Ленина д.6 п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка) 8 (920) 610-81-41**

## «Новая жизнь»

**УЧРЕДИТЕЛИ:** автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

**Индекс для подписки ПР284.**

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru. Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 1.06.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.